

# MTI.

Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1. kiadás

1953. január 12.

6 óra — perc

Amerikai jóváhagyással egyre több háborus bűnöst bocsátanak szabadon Japánban

U KÉ/te/Dg Rud P e k i n g , január 12./ Uj Kina/

Tokioi jelentés szerint a múlt év szeptemberében a háborus bűnösök ügyének felülvizsgálatára létesített bizottság működése meggyorsítja a japán háborus bűnösök szabadonbocsátását. Szeptember és január között amerikai jóváhagyással 30 háborus bűnöst bocsátottak szabadon a Szugamo-börtönből.

1952. december 24-én - mint ismeretes - a Liberális Párt törvényjavaslatot terjesztett be a parlamentben még fogságban lévő japán háborus bűnösök büntetési idejük lejártá előtt történő szabadságolására vonatkozóan. A törvényjavaslat értelmében az eredetileg engedélyezett ötnapos "szabadság" idejét "15 napra vagy még hosszabb időre" meg lehet hosszabbítani. Mint a "Kioto"-hirügynökség jelentése megjegyzi, ennek alapján az életfogytiglan vagy hosszú időre elítélt háborus bűnösöket "szabadságolás" formájában is szabadlábra lehet majd helyezni./MTI/

- . -

Bulgáriában mozgalmat indítottak a Népek Békekongresszusa határozatainak ismertetésére

széleskörű  
S sm/Gr/Dg Rud S z ó f i a , január 12./BTA/

A Bolgár Népköztársaság országos békebizottsága mozgalmat indított a Népek Békekongresszusa határozatainak ismertetésére. széleskörű

A békebizottság külön kiadványban tájékoztatja az ország helyi békebizottságait a Népek Békekongresszusának lefolyásáról és az ott hozott határozatokról.

A bolgár kongresszusi küldöttek a tömegszervezetek képviselői, az írók, az újságírók és a művészek részére a fővárosban értekezletet tartottak. Ezen beszámoltak a bécsi békekongresszusról. Hasonló értekezletet tartanak majd az ország minden részében./MTI/

- . -

K 2 kiadás

1953. január 12.

6 605 p

A görög politikai foglyok hozzátartozói amnesztiát sürgetnek

S xm/gr/Dg Rud S z ó f i a , január 12./BTA/

A "Hellas Press" hírügynökség jelentése szerint a monarchofasiszták börtöneiben és koncentrációs táboraiban synylódó görög hazafiak gyermekeinek és hozzátartozóinak küldöttsége felkereste Papagosz miniszterelnököt és általános amnesztiát követelt a politikai foglyok részére.

A küldöttség hangsúlyozta, hogy a görög politikai foglyokat csak azért vetették börtönbe, mert nem akartak lemondani politikai meggyőződésükről./MTI/

- . -

Bonn támogatja a Nyugat-Németországba szökött holland háborus bűnösöket

G Fi/bog/Dg Rud B o n n , január 12./ADN/

A bredai fogházból Nyugat-Németországba szökött hét holland háborus bűnös /akik a náci-uralom idején az SS keretében népllenes tevékenységet fejtettek ki/ egyikét szombaton a bonni parlament épületében fogadta dr. Mende, az Adenauer koalícióhoz tartozó FDP egyik befolyásos politikusa.

Mende ezután a találkozó után sikraszállt amellett, hogy a holland háborus bűnösöknek Nyugat-Németországban menedékjogot kell adni.

A bonni holland ügyvivőt kormánya utasította, fejezze ki "melepetését" a bonni kormánynál amiatt, hogy Bonnbán a kormánykoalíció képviselője hivatalosan fogadott egy elítélt és megszökött náci háborus bűnöst.

x x x

/Folyt.köv./

D

MTI KÜLFÖLDI HÍRZEK

K 3 kiadás

1954. január 12.

6 6/10 P

/Bonn támogatja..folyt G Fi/bog/Dg Rud/

Egy francia újságíró sajtónyilatkozatban a következőképpen foglalt állást az ügyvel kapcsolatban:

"Ramcke, a Franciaországból megszökött háborus bűnös és von Falkenhausen, a Belgiumban kegyelmet kapott háborus bűnös esete után a holland háborus bűnösök bonni fogadtatása megerősíti, hogy az Adenauer-kormány védelmébe veszi a hitlerista háborus bűnösöket. Jellemző - és ez felháborít engem, valamint honfitársaimat - hogy a hitleri Wehrmacht e volt nagyságai Nyugat-Németországban "szabadkezet" kapnak. Emlékszem arra, hogy von Falkenhausen egykori vezérezredes, röviddel azután, hogy amerikai beavatkozásra megkegyelmezett neki a belga kormány, Adenauer megbízottai diadalmenetben vitték Nyugat-Németországba. Emlékszem arra is, hogy von Falkenhausen a német-holland határon történt fogadás alkalmával éltette a fasizmust, röviddel ezután pedig Adenauer fogadta őt. Von Falkenhausennek Adenauerrel folytatott tárgyalásairól hallgattak.

A Franciaországból megszökött Ramcke volt ejtőernyős tábornokkal kapcsolatban - akit háborus bűncselekményei miatt 5 évi fegyházra ítéltek - rá szeretnék mutatni arra, hogy Nyugat-Németországban ő is a lehető legkedvezőbb helyzetet élvezi. A határon őt is fogadták a szövetségi kormány képviselői, majd Adenauer személyesen vette védelmébe a háborus bűnöst".

A francia újságíró ezután így folytatta:

"Mi, akik Nyugat-Európában a náci megszállás terrorja alatt megismertük azt a "dinamikát", amelyről Adenauer és Blank ur oly szívesen beszél, gyakran gondolunk Wilhelm Pieck nyilatkozatára, amelyben örömmel üdvözölte a francia és német hazafiak közös ellenállását a német militarizmus nyugatnémetországi felélesztésével szemben és amelyben biztosította, hogy a Német Demokratikus Köztársaság sohasem egyezik bele a francia nép ellen indítandó új agresszióba".

/MTI/

Ko

K 4 kiadás

1953. január 12.

6 015 p

Libanoni lap Transzjordánia belpolitikai helyzetéről

T-20 By/Mh/Dg Rud B e i r u t , január 12./ TASZSZ/

4 Az "Asz-Sarha" című libanoni lap Transzjordánia mostani belpolitikai helyzetével foglalkozva rámutat, hogy a transzjordániai kormány az angol és amerikai imperialisták támogatásával háborus készülődés-ket folytat. Az angol-amerikai imperialisták a Truman-programm hírhető 4. pontjának értelmében tevékenykednek Transzjordániában.

A lap kiemeli, hogy Transzjordániában repülőterek, hadászati utak épülnek. Ezenkívül kibővíti a katonai táborokat, Akaba kikötőjében és több más helyen pedig katonai berendezéseket építenek.

Az ország költségvetésének 74 százalékát katonai célokra, valamint a rendőrség céljaira fordítják. Ezzel szemben közoktatásra, egészségvédelemre és a mezőgazdaság fejlesztésére a költségvetésnek alig 4 százalékát irányozzák elő.

Transzjordániában - írja a továbbiakban a lap - rendkívüli törvények alapján valóságos diktatori rendszert vezettek be. Elnyomják a sajtószabadságot, betiltják a haladószellemű lapokat, megtiltják politikai pártok és szakszervezetek működését. Birósági ítélet nélkül az emberek szreit vetették börtönbe.

A lap ezután kiemeli, hogy Transzjordániában a hatóságok üldözik a béke híveit. A transzjordániai békebizottság tagjait a sivatagban lévő Al-Dzsafar-börtönben őrzik. A hatóságok betiltották az országos békebizottság "Al-Fadzsr Al-Dzsadid" című folyóiratát és megsemmisítették a lap eddig megjelent példányszámait.

A transzjordániai nép - írja befejezésül a lap - a terror ellenére tovább harcol jogaiért. Amman, Esz-Szalt, Nablusz, Jeruzsálem, Ram-Allah, Jeriko városában és másutt tüntetések zajlottak le. A tüntetők követelték az angol-transzjordániai szerződés és a Truman program 4. pontja alapján Transzjordániának nyújtott "segélyről" szóló amerikai-transzjordániai egyezmény felmondását. A tüntetők ezenkívül követelték a rendkívüli törvények érvénytelenítését, a gyűjtőtáborok felszámolását és tiltakoztak az ellen, hogy Transzjordánia részt vegyen az ugynevazott "közös védelmi" rendszerben. A tüntetők sikraszálltak az egyetemes béke megsemmisítésével szemben.  
mellét./MTI/

Ko

15. kiadás

1953. január 12.

6 615 p

Amerikai monopóliumok garázdálkodása Libanonban

T-21 By/ Mh/Dg Rud B e i r u t , január 12./ TASZSZ/

Az amerikai monopóliumok libanoni garázdálkodása nagy kárt okoz az ország gazdasági életében és csökkenti a lakosság életszínvonalát. Az országban növekszik a munkanélküliség. Mindezt világosan bizonyítja az a jelentés, amelyet Abu Zahr, Szaida város kereskedelmi kamarájának elnöke Samun köztársasági elnöknek küldött. A jelentést a "Telegraf" című beiruti lap közölte.

A jelentés rámutat Szaida város lakosságának súlyos helyzetére. Kiemeli, hogy Szaidában rendkívül nagy méretűket öltött a munkanélküliség, emelkednek az árak, pang a kereskedelem és a helyi ipar.

Abu Zahr hangsúlyozza, hogy ez a helyzet a Transarabian Pipeline Company amerikai társaság mesterkedéseinek következményeként alakult ki. Ez a társaság ugyanis megfosztja a helyi lakosokat ettől a joguktól, hogy Zahrani környékén halászzattal foglalkozzanak. Ugyanis Zahraninál végződik a szaudarabiai olajvezeték. Zenkívül az említett társaság olyan élelmiszert és árucikket szállít az Egyesült Államokból, amely bőségesen található Libanonban is.

Látjuk - hangsúlyozza jelentésében Abu Zahr-, hogy a Transarabian Pipeline Company semmi jót nem tett Szaida város lakossága érdekében.

Abu Zahr befejezésül kiemeli azt a követelést, hogy szüntessék meg a mostani helyzetet és vizsgálják felül a Transarabian Pipeline Company-val kötött szerződést - amely feljogosítja a társaságot, hogy Libanonon át szállíthasson kőolajat-, "mert ezt a szerződést olyan viszonyok között kötötték meg, amikor az ország nemzeti érdekeit feláldozták egyes olajkitermelők egyéni érdekeinek." /MTI/

D

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6 kiadás

1953. január 12.

6 625 p

A "Trud" az angol szakszervezeti főtanács reakciós vezetőinek munkásáruló politikájáról

T-35 By/Mh/Dg Rud  
4.5

M o s z k v a , január 12. / TAsEsz/

A "Trud" V. Hatuncev és D. Davidov kommentárját közli annak az üzenetnek az angol munkásosztály körében keltett visszahangjáról, amelyet O'Brien, a szakszervezeti főtanács elnöke Churchill miniszterelnökhöz intézett.

Azon nincs mit csodálkozni - hangsúlyozzák a szemleírók, hogy O'Brien talpnyaló üzenetet küldött Churchillnek, amelyben a munkásosztály teljes támogatásáról biztosította a konzervatív kormányt. Ez teljesen logikus betetőzése az angol és amerikai monopóliumok érdekeit szolgáló áruló politikának és az uralkodó körök mindenirányú támogatásának. És az angol szakszervezetek egész jobboldali labourista vezetősége immár két éve minden erejével támogatja a konzervatív kormány kül- és belpolitikáját.

Igaz - állapítják meg a szemleírók - a főtanács tagjai egészen a legutóbbi időkig minden lehető módon álcázták együttműködésüket a nagytőkével és a konzervatívokkal. Az áruló a munkásosztály háta mögött fejtették ki szennyes mesterkedéseiket. O'Brien elhatározta, hogy nyíltan támogatja a konzervatívokat. Ez az elhatározása azonban robbanásszerű felháborodást keltett a munkásosztály legszélesebb rétegeiben, amely munkásosztály nevében nyíltan csatlakozni merészt a konzervatívok politikájához. A csődbejutott elnök külön sajtónyilatkozatban cinikusan kijelentette, hogy az ő lépése ellen csak kommunisták foglalnak állást. Nem telt el azonban két nap sem és a főtanácsot az ország minden részéből az O'Brien lakájmogatartása ellen tiltakozó táviratok és levelek özönnével árasztották el. Az O'Brientől határozottan elkülönült szervezetek között olyan távolról sem kommunistá szervezetek vannak, mint a mozdonyvezetők, a fűtők, a gépészek és a villamosipari munkások szakszervezetének és más szakszervezeteknek végrehajtóbizottsága.

/Folyt.köv./

Ko

K 7 kiadás

1953. január 12.

6 695 p

/A "Trud" az angol..folyt T-35 By/Mh/Dg Rud /

Az O'Brien ellen irányuló tiltakozó hullám egyre magasabbra csap fel. A dolgozók mind határozottabban követelik O'Brien lemondását. Jellemző, hogy még a labourista "Reynolds News" című lap is beismeri szerkesztőségi cikkében, hogy O'Brien "hibát követett el".

Az az erélyes tiltakozás, amelyet O'Brien eljárása a munkások körében keltett, nyugtalanítja a főtanács vezetőségét is. Több egyáltalán nem haladó érzelmi szakszervezeti vezető kénytelen volt a főtanács elnökével szemben külön álláspontot elfoglalni.

Az üzenettel kapcsolatban mély elragadtatását kifejező konzervatív sajtó egyenesen célzást tesz a Konzervatív Pártnak a szakszervezeti szövetség vezetőségében gyakorolt növekvő befolyására.

O'Brien és a vele egy huron pendülők - írják befejezésül a szemleírók - kétségkívül kibuvót keresnek és újból megkísérlik félrevezetni a szakszervezetek tömegeit. Bármilyen intézkedéshez is folyamodnának azonban ennek érdekében, egy dolog világos: egyre mélyül az egyszerű angol munkások és az olyan O'Brien-féle szakszervezeti vezetők között támadt szakadék, akik egyre nyiltabban húzódnak a legsötétebb reakció táborához, a konzervatívok pártjához./MTI/

- . -

Az osztrák jobboldal kisajátítja a rádiópropagandát

Hy Fi/bog/Dg Rud

B é c s , január 12./MTI/

Az "Österreichische Volksstimme" leleplezi, hogy a jobboldal hogyan akarja teljesen lehetetlenné tenni a Népi Ellenzék rádiópropagandáját. Néhány nappal ezelőtt úgy állt a dolog, hogy a bécsi Rawag-rádióadó a választási harc során 20 órát biztosít a jobboldali pártoknak és egy órát a Népi Ellenzéknek.

J

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8 kiadás

1953. január 12.

6 035p

/Az osztrák jobboldal..folyt Hy Fi/bog/Dg Rud /

"Még ez az elosztás is túl veszélyesnek látszott a nép ellenségei számára - írja a lap. Ezért végül is a következő elosztási kulcsot alkották meg: a Rawag műsor-idejének a választási harcra rendelkezésre álló 41 rádióadásából 39 adást a Néppárt, a szocialisták és a Függetlenség Szövetsége kap, viszont két 15 perces rádióadás jut a Népi Ellenzéknek".

A lap ezután megállapítja, hogy a kormányzópartok tulajdonképpen kisajátították maguknak a rádiópropagandát. "Az a kísérlet, hogy az ellenzék hangját a rádióban elfojtsák, nemcsak a demokratikus alapelveket sérti meg súlyosan, hanem közvetlenül megsérti az Ausztria államiségének és a választás visszaállításáról szóló 1945-ös nyilatkozatot is, amely kimondja az akkor elismert három párt, a Néppárt, a Szocialista Párt és a Kommunista Párt teljes egyenjogúságát" - hangsúlyozza az "Österreichische Volksstimme", majd megállapítja, hogy a Népi Ellenzéknek a választási bizottságokból történt kizárása után következik most az ellenzék kizárása a rádiópropagandából a választási csalás és a választók felé irányuló fokozottabb jobboldali nyomás megkönnyítése érdekében. "Az ellenzék azonban nem hagyja magát elnémitani" - írja végül a lap.

+ szabadságának

- . -

Tizhónapi börtönre ítélték egy fiatal nyugatnémetországi békeharcosnót

G F6/Lt/Dg Rud Braunschweig, január 12./ADN/

A braunschweigi tartományi törvényszék tizhónapi börtönre ítélte Lotte Mannel salzgitteri 23 éves békeharcosnót, mert ennek az iparvárosnak több más asszonyával együtt tüntetett az állandóan emelkedő árak és a nyugatnémet ifjúság tervbevett kényszer-ujoncozása ellen. Az ítélet városszerte hatalmas felháborodást keltett./MTI/

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9 kiadás

1953. január 12.

6 640 p

A Rosenberg-házaspár életéért!

U KÉ/te/Dg Rud

január 12. /MTI/

P e k i n g

Vu Jao-cung, a kínai keresztény egyház egyik közismert vezetője vasárnap nyilatkozatában felháborodottan tiltakozott a Rosenberg-házaspár halálraítélése ellen. "Ezt az ítéletet - mondotta - rendőrgyökök előre elkészített vallomásaira alapították. Az amerikai kormány álszent vezetői keresztényeknek merik magukat nevezni, holott cselekedeteik azt bizonyítják, hogy rosszabbak, mint a barbárok. Az amerikai vezetők Hitler nyomdokain haladnak és háborus terveik érdekében ki akarják irtani a szabadság utolsó maradványait is országukban."

Az Összkinai Demokratikus Nőszövetség Truman elnökhöz intézett üzenetében a kínai nők nevében tiltakozik Julius és Ethel Rosenberg halálos ítélete ellen. A távirat hangsúlyozza, hogy az amerikai bíróság nem tudta bizonyítani a Rosenberg-házaspár bűnös-ségét. Elítélésük egyetlen oka, hogy támogatták az amerikai béke-moz-galmat. A kínai nők felháborodottan elítélik ezt a barbár intézke-dést és határozottan követelik, hogy a Rosenberg-házaspárt haladékta-lanul bocsássák szabadon.

Hasonló tartalmu táviratot intézett Truman elnökhöz együttesen az Összkinai Diákszövetség és az Összkinai Demokratikus Ifjusági Szövetség is.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10 kiadás

1953. január 12.

6 045 P

/A Rosenberg-házaspár..folyt U KL/te Dg/Rud /

G F6/Lt

L i p c s e

Lipcse legismertebb jogászai, élükön dr. Friedrich Oeyler egyetemi tanárral, táviratot intéztek Trumanhoz az Egyesült Államok elnökéhez. A táviratban az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár ítéletének megváltoztatását követelik. "A jogszolgáltatás nemzetközileg elismert alapelveinek durva megsértésével ítélték halálra az ártatlan Rosenberg-házaspárt - mondja a többi közt a távirat.- Akadályozza meg, elnök ur, a halálos ítélet végrehajtását."

A böhleni "Otto Grotewohl" kombinát 14.000 dolgozója a Rosenberg-házaspár jogtalan kivégzése ellen tiltakozó határozatot hozott. A határozatban figyelmeztetik az amerikai fasisztákat a német fasizmus gyászos végére, amelyből okulniuk kellene.

Cottbus demokratikus jogász-szövetségének tagjai tiltakozó távirattal fordultak az Egyesült Államok elnökéhez, akitől a halálraítélt Rosenberg-házaspár szabadlábrahelyezését követelik.

Hasonló táviratokat intézett az Egyesült Államok elnökéhez, valamint legfelső bíróságához a Német Demokratikus Köztársaság sok más városának lakossága és üzemi dolgozója./MTI/

Építőmunkások sikeres bérharca Olaszországban

T-50 By/Mh/Dg Rud R ó m a , január 12./TASZSZ/

A "l'Unita" jelentése szerint az Italstrade vállalat - amely Teramo megyében, a Vomano-folyó völgyében villanytelep építését végzi - elhatározta, hogy folytatja a december 12-én félbeszakított építkezési munkálatokat. A vállalatvezetőség ezt a határozatot annak az erélyes harcnak eredményeként hozta, amelyet az építkezésnél alkalmazott 2500 munkás szakszervezete vívtak. A vállalat decemberben tömeges elbocsátással válaszolt a munkások béremelési követelésére. A munkások azonban elfoglaltak kilenc készülő épületet és 29 napon át a meguk irányításával folytatták az építkezést. Január 9-én az Italstrade vezetősége beleegyezett a munkások követeléseinek teljesítésébe./MTI/--

Ko

UJ KINA HÍRLEAPJA 1953. JANUÁR 12. 11 ÓRA 45 PERC

K 11. kiadás 1953. január 12. 11 óra 45 perc

A kínai békebizottság tiltakozó téviretöt intézett Truman-elnökhöz a Rosenberg-házaspár ügyében.

U br/Sp/ln Új Kor P e k i n g január 12./Uj Kina/

A kínai békebizottság téviretben tiltakozott Trumannál a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítélet miatt. A téviret így hangzik:

"Az Egyesült Államok jogügyi hatósági "kémkedés" koholt vádja alapján minden bizonyíték nélkül halálra ítélték Julius Rosenberget és feleségét, Ethel Rosenberget. Ez a megdöbbentő, gyalázatos cselekedet a becsületesebb emberek felháborodott tiltakozását váltotta ki szerte a világon. Az Egyesült Államok jogügyi hatósági nyilvánvalóan azért folytatják ártatlan emberek üldözését, hogy szítsák a háborús hisztériát és elnyomják a világbékéért folytatott, egyre erősödő amerikai békemozgalmat. A békeszerető emberek nem tűrhetik szó nélkül, hogy az Egyesült Államok jogügyi hatóságai a világ igazságszerető népeinek tiltakozását figyelmen kívül hagyva a közelmúltban megerősítették az eredeti ítéletet. Ismételtan ünnepélyesen tiltakozunk az Egyesült Államok jogügyi hatóságainál ez ellen az emberi jogok megsértését jelentő cselekedet ellen. Sürgetjük Önt, hogy érvénytelenítse a Rosenberg-házaspár ügyében hozott ítéletet és haladéktalanul adja vissza szabadságukat."/MTI/

- . -

K Londonban bizottság alakult az angol kormány által tervezett köz-afrikai federáció ellen.

T-51. Ly/Wh/ln Vár Kor L o n d o n január 12./TASzSz/

4  
Január 10-én Londonban tiltakozó értekezletet tartottak három afrikai területnek - Észak-Rodéziának, Dél-Rodéziának és Nyassza-földnek - ugynevezett közepafrikai federációba való egyesítése ellen. Az értekezletet a közepafrikai ügyekkel foglalkozó bizottság szervezte. Ez a bizottság - mint alakítói leszögezték - több olyan szervezet tevékenységének összehangolására létesült, amely sikeresen a közepafrikai federáció megteremtése ellen. A bizottság a legkülönbözőbb politikai, vallási, szakszervezeti és egyéb szervezetek képviselőiből áll. A bizottságnak ezenkívül több parlamenti képviselő és más társadalmi személyiség is tagja. /folvt.köv./

12. kiadás

1953. január 12.

12 óra p. arc:

/Londonban bizottság alakult... folyt./ T. By/Mh/In Vár Kor

Az értekezlet szónokai egyöntetűen elítélték a federáció létesítésére vonatkozó tervet. E terv szerint ugyanis a federáció igazgatását 35 tagú parlamentre bízák és a parlament 35 tagja közül mindössze hat képviselné a néger lakosságot. Ilyen módon több mint hatmillió néger továbbra is az enlített három afrikai területen élő 200.000 fehér uralma alatt szenvedne. A munkáspárti S. Ede az értekezleten elhangzott beszédében kijelentette, hogy "a federáció megalakítása mellett nagy pénzügyi megnások és részbányatulajdonsok foglalnak állást, akik rabszolgáikká akarják tenni a négereket és zsirosodni akarnak az olcsó munkaerő felhasználásával. Ez a tulajdonképeni céljuk a federáció megalakításával."

Az értekezleten a nyasszaföldi törzsfőnökök Londonban tartózkodó küldöttségének tagjai is tiltakoztak a federáció ellen. A küldöttség tagjai ismertették a néger lakosság súlyos helyzetét. Beszéltek a faji megkülönböztetésről és rámutattak, hogy a lakosság nem kívánja Nyassza-föld egyesülését más területekkel.

Szomba délnyasszaföldi törzsfőnök felolvasta azt a határozatot, amelyet a nyasszaföldi törzsfőnökök 1952 november 15-i tanácskozásán hoztak. Ez a határozat elítéli az angol kormányt az azt a szándékát, hogy a nép akarata ellenére egyesítse a középafrikai területeket. A határozat önkormányzatot követel a helyi lakosságnak.

Makona, Dél-Rodézia képviselője, így nyilatkozott: "Fehér vezetők akarják eldönteni a területek milliós sorsát a milliók hozzájárulása nélkül. A fehérek azt mondják, hogy a néger nép egyáltalán nem érti a kérdést. Valenennyien nagyon is jól ismerjük a kérdést és éppen ezért nem akarjuk a federációt... Készek vagyunk harcolni jogainkért"...

Dr. Banda, Nyassza-föld hivatalos londoni képviselője kijelentette, hogy a federáció szertefoszlata a területek népeinek az önkormányzathoz fűzött reményeit.

"Még akkor sincs szánlókunkban beleegyezni a federáció létrehozásába - mondta - ha az egész országot gyújtótáborrá változtatják.

/folyt. köv./

K 13. kiadás 1953. január 12. 12 ora 05 p re

/Londonban bizottság alakult...2.folyt./ T By/Mh/ln Vár Kor

Az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik a középafrikai föderáció tervének elvetését.  
/MTI/

Az Olasz Szocialista Párt kongresszusának január 10-i ülése

T-61 sa/Sk/ln Aj Kor R ó m a január 12./TASzSz/  
3.5

Az Olasz Szocialista Párt kongresszusán január 10-én folytatták a vitát Pietro Nenni politikai beszámolója felett. Rodolfo Morandi, a párt helyettes titkára kijelentette, hogy ha a kormány választási "reform"-tervezete ellen indított parlamenti harc eredménytelen marad és a törvénytervezetet elfogadják, akkor újult erővel kell tovább folytatni a harcot az egész országban. Az Olasz Szocialista Pártnak tehát fel kell készülnie erre a harcra. Morandi hangsúlyozta annak szükségességét, hogy erősíteni kell az akcióegységet a Kommunista Párttal, amelylyel együtt kell harcolni a kormány választási törvénytervezete ellen. Ha ez a tervezet - mondta Morandi - törvényerőre emelkedik, akkor ez annak alapján megtartandó hűs választásokat felhívásnak kell tekinteni az erőszakkal szabani népi ellenállás megszervezésére.

Francesco De Martino, a párt vezetésének tagja hangsúlyozta, hogy fokozni kell a párt harci és propaganda-tevékenységét Olaszország déli részében, ahol a lakosság nagy tömege nem hisz már a Kereszténydemokrata Pártnak, de még nem jött rá arra, hogy a munkásosztály pártjai körül kell tömörülnie.

A kongresszus főnöki székével üdvözölte a külföldi küldötteket: a francia baloldali szocialista egységpárt képviselőjét, Monica Felton, angol békeharcost, Platts-Millst, az angol Munkáspárt volt képviselőjét, akit - mint ismeretes - kizártak az angol Munkáspártból, mert 1948-ban üdvözlést küldött az Olasz Szocialista Pártnak. /MTI/

K 14. kiadás

1953. január 12.

13 óra 35 perc

Felháborodás Karaesiban a békésen tüntető diákok ellen alkalmazott rendőrterror miatt

T-63 Sn/Gr/ln Vár Kor K a r a e s i január 12. /TASzSz/  
4

A békésen tüntető diákság ellen intézett fegyveres rendőrtámadás újabb felháborodást váltott ki Karaesiban. Január 9-én este a felháborodott tömeg négy üzletet feltört és a bennük található fegyvereket és lőszerket elvitte. A rendőrség és a katonaság többször a tömegre lőtt. Három ember meghalt, negyvenen megsebesültek. /fegyver

Karacsi rendőrfőnöke január 10-én délután 5 órától reggel 7 óráig kimenőttilalhat rendelt el. A rendőrség parancsot kapott, hogy a "rendelkezés megszegőivel szemben" előzetes felszólítás nélkül használja fegyverét. A tömeg szét akarta rombolni a rendőrség főfelügyelőjének székét. A fegyveres őrsg tüzet nyitott a tüntetőkre. A rendőrség háttartásokat tartott és sok személyt letartóztatott. /felháborodásban

Az "Evening Times" című lap jelenti, hogy az összetűzések során husz ember meghalt és körülbelül kétszáz megsebesült.

Egy diákkülötteg feltereste Nazimuddint, Pakisztán miniszterelnökét és követelte, hogy vonják vissza a városból a katonaságot és a rendőrséget, rendelkezzen el nyilvános vizsgálatot a tüntetők ellen intézett fegyveres rendőrtámadás ügyében. A vizsgálatot végző bizottságnak adjanak helyet a diákok képviselőinek is, bocsássák feltétel nélkül szabadon a letartóztatottakat, adják ki a hozzátartozóknak a meggyilkoltak holttestét és adjanak segílyt az áldozatok rokonainak.

#### Hatalmas diáktüntetés Dakában

A "Sind Observer" című lap jelentése szerint január 10-én a keletpakisztáni Dakka városban huszezer diák tüntetett. A tüntetés résztvevői követelték: állapítsák meg, ki a felelős azért, hogy Karaesiban a békésen tüntető diákokra lőttek és büntessék meg a felelős személyeket. Kijelentették: ha Pakisztán kormánya nem szünteti be a rendőrök által elkövetett gyilkosságokat, akkor a diákság az egész tertomány területén általános agitációs kampányba kezd.

A karacsi diákok támogatására más városokban is voltak tüntetések. /MTI/ - . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. január 12. 13 óra 05 perc

A Szovjetunió átadta Kínának Északkelet-Kínában lévő biztosítási hálózatát

T-262 sa/Sk/ln Vár Kor P e k i n g január 12./TASzSz/

Az "Uj Kína" hírügynökség jelenti:

Az Északkelet-Kínában lévő szovjet biztosítási szervezeteket, valamint az összes hozzájuk tartozó okmányokat és tartalékösszegeket ellenszolgáltatás nélkül átadták a kínai népi biztosító társaságnak. Az ügyek átadásával kapcsolatos forrásokat 1952 december 31-én jegyzőkönyv aláírásával zárták le.

A szovjet biztosítási szervezet hétesztendei fennállása alatt nagy segítséget nyújtott a kínai népi biztosítási hálózatnak. Az átadással kapcsolatban a kínai népi biztosító társaság vállalta a felelősséget mindazokért a biztosítási kötelezettségekért, amelyek a szovjet biztosítási szervezet és ügyfelei között fennálló szerződésekből folynak. /MTI/

- . -

Az angol Munkáspárt leedsi szervezetének tagjai a békenozgalm mellett

T-44 By/Mh/La Vár Kor L o n d o n január 12./TASzSz/

A "Daily Worker" leedsi tudósítója jelenti, hogy Frank Smithson és Florence Mattison, az angol Munkáspárt két régi tagja és a spenboroughi városi tanács Joseph Greenhold nevű munkáspárti tagja a Munkáspárt tagjai nevében petíciót szerkesztett. Ebben követelik, hogy a Munkáspárt országos végrehajtó bizottsága vonja vissza azt a rendelkezését, amellyel megtiltja, hogy a párt tagjai részt vegyenek a békenozgalmokban. /Greenhold egyike a Spen-völgyi békevédelmi csoport 17 tagjának, akit kizártak a Munkáspárt spenboroughi szervezetéből/. A petíciót a Munkáspárt többszáz tagja írta alá, akik közül sokan vezető funkciót töltenek be. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍRZEK 13: 10 pi

K 16. kiadás

1953. január 12.

óra perc

A Román Népköztársaság dolgozó népe tiltakozik a Rosenberg-házaspár ügyében hozott halálos ítélet ellen

R br/Sp/lm Aj Kor Bukarest január 12./Agapres/  
4

Az egész román közvélemény, a világ valamennyi becsületes emberével együtt, továbbra is erélyesen tiltakozik Ethel és Julius Rosenberg halálraítélése ellen és követeli az ítélet érvénytelenítését és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. A Román Népköztársaság népe minden rétegének képviselői tiltakozó táviratot intéztek az Egyesült Államok elnökéhez, Ploestiből, Tenesvárról, Craiovából, a Iasi körzetből, valamint a Magyar Autonóm Területről a dolgozó nők nagyszámu táviratot küldtek Washingtonba, a Fehér Háza. A táviratok küldői felháborodásuknak adtak kifejezést a gyűlöletes és önkényes ítélettel kapcsolatban és határozottan követelték az ítélet megsemmisítését, valamint a Rosenberg-házaspár haladéktalan szabadonbocsátását.

A. Bunaciu egyetemi tanár, a bukaresti "C.I. Parhon" egyetem rektora ezt írja a "Romania Libera" című lapban közölt tiltakozó táviratában:

"Tiltakozom Washington urainak eljárása ellen, azoknak az eljárása ellen, akiknek e két ember vérére van szükségük annak érdekében, hogy mások vérért is onthassák a világon. Fogjuk le a hóhérok kezét, akik meg akarják gyilkolni a Rosenberg-házaspárt! Követeljük a Rosenberg-házaspár azonnali szabadonbocsátását!"

Aura Buzescu, a Román Népköztársaság  
érdemes művésze, Állami-díjas, tiltakozó táviratában ezeket írta:

"Mindennek a nevében, ami szebbé teszi az életet, ne tűrjük az amerikai jogügyi hatóságok a bűncselekményének végrehajtását. A Rosenberg-házaspárnak élnie kell! Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!" /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

7 17. kiadás

1953. január 12.

13 óra 35 perc

Amerikai lap az Északafrikai amerikai-francia viszony feszültségéről

T-1 PL/PL/1a Vár Kor New York január 12./TASzSz/

A "New York World Telegram and Sun" című lap tangeri jelentésében rámutat, hogy "az amerikai-francia viszony Észak-Afrikában a végletekig feszült. A franciák - írja a lap - szennelláthatólag azt gyanítják, hogy az amerikaiak ki akarják szorítani őket... A franciák nem hivatalosan tiltakoztak a marokkói hírszerző szolgálatunk tevékenysége ellen és azt követelték, hogy a francia titkosrendőrség keresztül szerezzük be információinkat." /MTI/

- . -

A nyugatnémet munkásság új lendülettel harcol az Adenauer-kormány, valamint a jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők írólt politikája ellen

V & IKA/b5/1a Vár Kor Berlin január 12./MTI/

A munkásság Nyugat-Németország minden táján elszántan küzd jogos politikai és szociális követeléseinek teljesítéséért. A Rajna és a Ruhr-vidék bányászai nem ismerik el a szakszervezet jobboldali vezetőinek a vállalkozókkal és az Adenauer-kormány képviselőivel kötött alkuját, élesen elutasítják a szakszervezeti szövetség munkásáruolt mosterkedéseit.

A bányák dolgozói mindenütt megalakították a sztrájkbizottságokat és az önszolgálati fegyverrel igyekeznek ki- harcolni munkabőrüknek árszakkonkint 2.50 márkával való emelését, valamint a föld alatt dolgozó bányászok munkaidőjének csökkentését.

K  
Bielefeldben a "Benteler"-féle fémipari üzem négysszáz dolgozója szombaton egyórás figyelmeztető sztrájkkal tiltakozott a bányák önkényes leszállítása ellen. A vállalat igaz- ságossága a szakszervezet jobboldali vezetőivel kötött megállapodás alapján 40 pfenniggel akarta leszállítani a dolgozók árabérét. A gyár munkássága egységes és elszánt fellépésével meghiúsította ezt az intézkedést.

Münchenben szombaton és vasárnap tartották 900.000 bajorországi szakszervezeti tag küldötteinek második tartományi értekezletét. /folyt. köv./

K 18. kiadás

1953. január 12.

14 óra: 25 perc

/A nyugatnémet munkásság..folyt./ VD & IKA/bó/lm Vár Kor

A küldöttek határozott és öntudatos fellépése kudarcra ítélte a szakszervezeti szövetség jobboldali vezetőinek azokat a kísérleteit, hogy eltérítse az értekezlet figyelmét a német nép sorsdöntő kérdéseiről, a bonni különszerződés elvetéséért és a békebiztosításáért folyó küzdelemről. A bajorországi dolgozók képviselői nyomtatékosan felszólították a szakszervezetek vezetőit, hogy szervezzenek végre harci akciókat az Adenauer-kormány munkásnyuzó, népellenes, háborus politikája ellen. A küldöttek élesen megbélyegezték a nyugatnémet szakszervezeti szövetség vezetőinek munkásellenes magatartását. Walter Müller, a szakszervezeti ifjuság küldötte kijelentette:

- A német ifjuság sohasem lesz hajlandó a gyűlölkésnek, az Adenauer-klikk érdekében egy új világháboruban elvérezni.

Valentin Bauer, a szállítómunkások küldötte és Paul Übel, a bányászok képviselője hangsúlyozta, hogy Nyugat-Németország dolgozói egyre elszántabban harcolnak a háborus gyűjtögetők közös frontja: az Adenauer-kormány, valamint a szociáldemokrata párt és a szakszervezetek jobboldali vezetői ellen.

A müncheni értekezleten megjelent Walter Freitag, a szakszervezeti szövetség író elnöke is. Freitag beszédét - amelyben igyekezett igazolni a szakszervezeti vezetők "óvatos" politikáját - gunyos nevetéssel és elkeseredett közbeszólásokkal fogadták a dolgozók küldöttei. Freitag ismét csak azt hangoztatta, hogy a szakszervezeti szövetség "törvényes" eszközökkel küzd az Adenauer-kormány politikája ellen. Freitag egyébként nem tagadta, hogy a szakszervezeti szövetség vezetősége és a vele együttműködő jobboldali szociáldemokrata pártvezetőség a legfontosabb és a legdöntőbb kérdésekben egyetért a bonni kormánnyal.

K 19. kiadás

1953. január 12.

15 óra 40 perc

A Lehr-rendőrség támadást intézett a Német Kommunista Párt Düsseldorf-i helyiségei ellen

VD & IKA/bó/lm Vár Kor B e r l i n január 12./MTI/

Pénteken este a Lehr-rendőrség egy megerősített osztaga az alkotmánytörvény intézkedéseit megszegve, bírósági utasítás nélkül benyomult a Német Kommunista Párt Düsseldorf-i tartományi és járási bizottságainak irodahelyiségeibe. A rendőrök átkutatták a szekrények és íróasztalfiókok tartalmát és magukkal vittek néhány röplapot, amely felszólítja a nyugatnémetországi lakosságot, hogy harcoljon Fritz Thrunnak, a Nyugat-Németország remilitarizálása ellen küzdő német munkásbizottság bebörtönzött elnökének szabadonbocsátásáért.

- . -

Amerikai politikai ellenőrzés svéd hajókon

T-25 By/Mh/lm Vár Kor S t o c k h o l m január 12./TASziz/4

A svéd demokratikus sajtó tényeket közöl a svéd tengerészekkel szemben fokozott mértékben megkülönböztetést alkalmazó amerikai hatóságok eljárásáról.

A napokban - írja a "Ny Dag" - Göteborgból New Yorkba indult a "Gripsholm" nevű svéd motorhajó. Mielőtt a hajó kifutott volna a kikötőből, a göteborgi amerikai konzulátus tisztviselői gondosan átvizsgálták a hajó legénységének névsorát. "Az Egyesült Államokban biztonsági törvény van érvényben - vetette oda egy amerikai tisztviselő, amikor azt kérdezték tőle, hogy mi az oka ennek az intézkedésnek - és mi végrehajtjuk ezt a törvényt. Sikra kell szállnunk Amerika biztonsága mellett."

motorhajó

Január 13-án Göteborgból Amerikába kell indulnia a "Stockholm" nevű svéd gőzösnek. A hajó parancsnokságával közölték, hogy mielőtt a "Stockholm" utnak indul "amerikai inspektorok" érkeznek Göteborgba, hogy ugyanolyan ellenőrzést végezzenek a hajón, mint amelyet az amerikaiak a "Liberté" nevű francia gőzösről végeztek.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK /17 ó: 15 p:

K 2o. kiadás

1953. január 12.

óra perc

/Amerikai politikai ellenőrzés... folyt./ T By/Mh/la Vár Kor

A göteborgi amerikai konzulátus - írja az "Arbetsordningen" című lap - már régóta szigorúan ellenőrzi az amerikai kikötőkbe induló hajók legénységének névsorát. Ha a legénység közül bárkiről is felmerül a gyanu, hogy haladó érzelmű, a konzulátus arra kényszeríti a hajó tulajdonosát, hogy a szóbanforgó szenélyt bocsássa el állásából. A konzulátus - fűzi hozzá a lap - nagy kartotékrendszerrel rendelkezik, amely adatokat tartalmaz a svéd matrózok pártbeli és szakszervezeti hovatartozásáról. A konzulátus ezeket az adatokat ügynökeiktől szerzi.

T Lj/J

Svéd szociáldemokrata lap a McCarran-Walter törvényről

A "Norrländska Socialdemokraten" című szociáldemokrata lapot nehéz lenne az Egyesült Államok elleni ellenszenvvel gyanúsítani. De még ez a lap is elégedetlenkedik a külföldi hajók legénységének vizsgálatáról szóló McCarran-féle törvény miatt.

A lap a McCarran-féle törvényt "vad hisztéria szörnyszülöttének" nevezi. A cikkíró hozzáteszi, hogy kommunistaellenes kampány ürügyével "nyugtalanosságot keltő szörnű embervadászat" folyik. "Az Egyesült Államokba érkezők ellenőrzését már most is a végsőkig fokozták. Időről-időre előfordul, hogy megtiltják tudósok, művészek, egyszerű polgárok beutazását. Ha valaki ifjukorában olyan szervezet tagja volt, amelyet gyanúsnak tartanak, ez már elegendő ahhoz, hogy ezt az embert ne bocsássák be az országba."

A lap felháborodását fejezi ki amiatt, hogy a "Gripsholm" nevű svéd motoroshajó legénységét "az amerikai hatóságok hosszas, idegtépő vizsgálatnak vették alá." /MTI/

k

K 21. kiadás

1953. január 12.

16 óra — perc

Szélesedik és erősödik a jugoszláv nép felszabadító harca

u Bál/Bál/ln Vár Kor

M o s z k v a

január 12.

4

L. Karinja, a "Za socijalističku Jugoszláviju"-ban, a Jugoszláv Hazafiak Szövetsége Moszkvában megjelenő lapjában Jugoszlávia / Tito-ellenes felszabadító harcáról a többi között a következőket írja:

Jugoszlávia / népeinek Tito-ellenes felszabadító harca egyre inkább az egész népet átfojgo szervezett mozgalom jellegét ölti. A népi felszabadító harc további kiszélesítése szempontjából rendkívül nagyjelentőségű "A Jugoszlávia népeinek a Tito-lankovics klikk fasiszta uralma alól és az imperialista rablásból való felszabadításáért küzdő Jugoszláv Hazafiak Szövetségének" megerősítése. Ez a szövetség gyűjti zászlaja alá Jugoszlávia összes hazája függetlenségéért küzdő forradalmi erőt.

Titoék a legkegyetlenebbül kizsákmányolják a jugoszláv munkásságot és parasztságot. A dolgozó népet megfosztották az összes polgári és politikai jogoktól. A legtöbb üzemben napi 14-16 órai munkára kényszerítik a dolgozókat, amiért azonban olyan elenyészően kevés bért fizetnek, hogy abból még a legelenibb szükségleteik tizedrészét sem tudják fedezni.

Mint azt maguk Titoék cinikusan beismerték, 1952 januárjától szeptemberéig 1861 üzemben a munkások béréből összesen körülbelül 8 milliárd dinárt vontak le. De még ez sem minden. Titoék újabb 1600 üzem munkásait a már kifizetett bórükből 5.5 milliárd dinár visszafizetésére akarják kényszeríteni. A parasztságot pedig a rendkívül nagy adókkal, a kényszermunkára hurcolással, földjeik elrablásával sanyargatják. A jugoszláv értelmiség többsége ugyancsak nyomoruságos körülmények között tengődik.

Jugoszlávia népei azonban nem törődnek bele nyomoruságos helyzetükbe. A népi felszabadító harc élén a jugoszláv munkásosztály halad, amely a kegyetlen megtorló intézkedések ellenére mindjobban kiszélesíti a fasiszta Tito-rendszer elleni harcot.

Nemrég például hét napig szünetelt a munka az ajvalijai ólom és ónbányában, mert a bányászok bérnelést és a munkaidő megrövidítését követelték. /folyt.köv./

KO

K 22. kiadás

1952. január 12.

12 óra 40 perc

/Szélesedik és erősödik... 1. folyt. / u Bál/Bál/ln Vár Kor

Az ugynevezett "munkástanácsok" választása idején még inkább kifejezésre jutott a bányászok elszántsága. Titoék ugyanis kénytelenek voltak háromszor megismételni a szavazást, mert a bányászok nem voltak hajlandók megválasztani a titoista párt járási bizottságának jelöltjeit. Bosznia-Hercegovina bányászai az elmúlt évben 329.063 tonnával kevesebb szenet termeltek az előirányozottnál.

A "Szlavonija" nevű faipari vállalat dolgozói szervizetlen és elszántan tiltakoztak társaik elbocsátása miatt. Ez a tiltakozás nemcsak 14 elbocsátott munkás visszavételére, hanem 125.915 dinár kifizetésére - azért az időért, amíg nem dolgoztak - kényszerítette a vállalat vezetőségét.

A zágrábi "Rade Končar" gyár dolgozói, akiket napi 16-18 órai munkára kényszerítettek, egy naprégen tartott összejövetelen, ahol a titoista igyónökök a tulajorák "előnyérőli" akarták meggyőzni őket, leleplezték a kizsáknányolásnak ezt a módját és követelték az előirt munkaidő szigorú betartását. A tulajorákra való kényszerítés helyett azt javasolták, hogy alkalmazzák azokat a dolgozókat, akik naponta ezrével ácsorognak a munkaközvetítő hivatalok előtt.

Országsszerte szélesedik a vasutasok harca. A fasiszta "Glasz Rada" című titoista lap arról panaszkodott, hogy a vasutasok ójjelenként indokolatlanul feltartóztatják a vonatokat a jelzőtáblák előtt, amivel rendkívül nagy késéseket idéznek elő. "Nem ritka eset - írja a "Glasz Rada" 1952 október 2-i számában - hogy a vasutasok a kocsik toltása közben rongálják azokat. Karlovacon naponta száz teherkocsit is használhatatlanná tesznek."

A munkásosztály hü szövetségese a/paraszt-  
dolgozó  
ság. Titoéknak a kegyetlen terror és a kényszer ellenére sen sikerült Szerbia, Bosznia és Hercegovina egész sor járásában, mint például a zsupai, a dragacevoii, a ranci, a belgrádi, a runai, a zsabalyi, a noviszadi, a ljuboski és a bijeljaini járásban az előirányzott adó 50 százalékát sen behajtani. Podravszka-Szlavinában mindössze az előirányzott adó 16 százalékát, Gomji Niholjacban pedig csak annak 4 százalékát sikerült behajtaniok. /folyt. köv./

TL

K 23. kiadás

1953. január 12.

16 óra 10 perc

/Szólasedik és erősödik...2.folyt./ u B1/B1/ln Vár Kor

A Tito-rendszer elleni harcosok sorában ott található a jugoszláv ifjúság is, amelyet Titoék a különböző militarista szervezetekbe igyekeznek tömöríteni. Ez a kísérlet azonban nem jár sikerrel. Szkopljában az ifjúság 90 százaléka nem jelenik meg a hadseregön kívüli kiképzésen. Noviszadon pedig a militarista "Partizán" szervezet tagjai között mindössze 5 százalék a munkásfiatal.

A jugoszláv munkásosztály és a többi dolgozó harci egysége és szolidaritása az egyetlen helyes út a jugoszláv nép jogai kivívásáért, a Tito-Tenkovics rendszer megdöntéséért vívott harcban - fejezi be cikkét L.Karinja. /MTI/

- . -

A Brazil Kommunista Párt felhívása a sztrájkoló rio-de-janeiroi textil munkásokhoz

T-49 Ey/Mh/ln Vár Kor M o n t e v i d e o január 12./TASzSz/

A Brazil Kommunista Párt rio-de-janeiroi szervezetének bizottsága felhívással fordult a már második hónapja sztrájkoló rio-de-janeiroi textil munkásokhoz. A felhívás rámutat, hogy a rio-de-janeiroi textilvállalatok dolgozóinak harcra ragyogó példát szolgál az egész ország munkásosztálya számára. A Kommunista Párt rio-de-janeiroi szervezetének bizottsága felhívta az ország munkásosztályát, hogy minden lehető módon támogassa a bérük emeléséért és más gazdasági követeléseik ki-elégítéséért harcoló textil munkásokat. /MTI/

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. január 12.

16 óra 15 perc

Ujabb kilépések az Olasz Szocialista-Demokrata Pártból

T-58 sm/Gr/Ln Vár Kor

R ó m a

január 12./TASzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint Giuseppe Ragginesi, az Olasz Szocialista-Demokrata Párt Treviso megyei szervezetének titkára, valamint a szervezet vezetőségének legtöbb tagja kilépett az Olasz Szocialista-Demokrata Pártból. Kilépésüket azzal indokolják: tiltakoznak azok ellen az intézkedések ellen, amelyeket a párt vezetősége a kormány választási "reform"-tervezete ellen fellépő párttagokkal szemben alkalmazott. /MTI/

- . -

Sztrájkkal tiltakozott egy olasz város munkássága szakszervezeti vezetők elbocsátása ellen

T-59 sm/Gr/Ln Vár Kor

R ó m a

január 12./TASzSz/

A "l'Unita" jelenti, hogy a Macerata megyei Porto Civitanova város dolgozói január 10-én kétórás sztrájkban tiltakoztak az ellen, hogy a városban lévő kohéipari üzem tulajdonosa két szakszervezeti vezetőt elbocsátott. Több kereskedő becsukta üzletét a sztrájkoló dolgozókkal vállalt szolidaritása jeléül. /MTI/

- . -

Japánban emelkedik az amerikai megszállók által elkövetett bűntettek száma

T-53 sm/Gr/Ln Vár Kor

S a n g h á j

január 12./TASzSz/

Japánban az "ENSz fegyveres erői tagjainak", vagyis az amerikai megszállók büntetteinek száma egyre növekszik.

A "Kioto Guszin" japán tévirati iroda jelenti, hogy 1952 áprilisa óta a megszállók csak Hiroshima városában 218 büntettet követtek el, ezek között 55 lopást, 51 fegyveres támadást, 27 tetteleges bántalmazást, 5 rablást és 3 erőszakot. /MTI/

- . -

Ko

K 25. kiadás

1953. január 12.

16óra 40perc

Dániában tartózkodott az agresszív északatlanti tömb európai légierőinek parancsnoka

T-15 Lj/J/lm Vár Kor . K o p e n h á g a január 11. /TASzSz/

Január 7-től 10-ig Dániában tartózkodott Saunders légimarsall, az agresszív északatlanti tömb európai légierőinek parancsnoka. Az "Information" című lap rámutatott, hogy Saunders kopenhágai látogatása közvetlen kapcsolatban van a külföldi csapatoknak béke idején dán területen való elhelyezéséről Dánia és az Egyesült Államok kormánya közt folyó tárgyalásokkal.

Saunders több megbeszélést folytatott a dán légierő parancsnokságának képviselőivel és a hadügyminisztérium illetékes osztályfőnökével. A "Land og Folk" megírta, hogy Bertel Dalgaard, a Folketing külpolitikai és katonapolitikai kérdésekben jóltájékozott tagja a radikális párt egy gyűlésén kijelentette: "A tárgyalások eredményeként feltehetőleg öt-hétezer főnyi légénységből, néhány ezer vadászrepülő és elegendő mennyiségű bombavetőből álló légierőket helyeznek majd el nálunk." /MTI/

- . -

Az albán nép vasárnap ünnepelte a népköztársaság kikiáltásának 7. évfordulóját

A Ke/Vl/lm Vár Kor T i r a n a január 12. /ATA/

Az albán nép vasárnap ünnepelte meg az Albán Népköztársaság kikiáltásának 7. évfordulóját. Az ország valamennyi üzenében, városi lakonegyedében, falujában és iskolájában ünnepi gyűléseken emlékeztek meg az évfordulóról. A szónokok beszéltek azokról a nagy eredményekről, amelyeket az ország az Albán Munkapárt vezetésével a népköztársaság hét részteneteje alatt elért és kiemelték azt a hathatós segítséget, amelyben az Albán Népköztársaság a Szovjetuniótól és a népi demokratikus országoktól részesült. Az albán dolgozók lelkesen fejezték ki elszánt készségüket, hogy minden erejükkel teljesítik a szocializmus alapjainak lefektetésére kidolgozott ötéves terv feladatait. A gyűléseken az albán nép újból hangsúlyozta azt a szilárd elhatározását, hogy megvédelmezi a békét és a népköztársaság eddig elért eredményeit. /MTI/

Ko

K 26. kiadás

1953 január 12

16 óra 58 p.

Az Egyesült Államok fenyegetéssel és zsarolással igyekszik ki-  
erőszakolni a háborús szerződések ratifikálását Párizsban és  
Bonnban

ö Aj/Sné/J Kor  
Y-Zsu

január 12 /MTI/

Az amerikai monopolisták az utóbbi időben már a fenyegetés és a zsarolás eszközeihez nyulnak, hogy megrend-  
szabályozzák a nyugateurópai csatlósországekat, amelyeknek par-  
lamentjei az egyre szélcsedő népi ellenállás hatására még mindig  
nem ratifikálták a bonni és párizsi háborús szerződéseket. Szon-  
baton Alexander Wiley köztársaságpárti szenátor, az amerikai sze-  
nátus külügyi bizottságának kijelölt elnöke intézett fenyegeté-  
sekkel teli "figyelmeztetést" az engedetlenkedő Franciaországhoz és  
Nyugat-Németországhoz.

Mint az "AFP" jelenti, Wiley "óva intette"  
Franciaországot és Nyugat-Németországot "az európai védelmi kö-  
zösségre vonatkozó szerződések ratifikálásának késleltetésétől".  
A szenátor "figyelmeztetés"-sel egyidejűleg mindjárt szankció-  
kat is "látásba helyezett, mondván, hogy "a kongresszus Európának  
a közös hadsereg megteremtésére vonatkozó döntései fényében  
alaposan megvizsgálja majd a katonai segély kérdését".

Wiley mindezek után nem áttallotta kijelen-  
teni, hogy "nem akar beavatkozni Franciaország vagy Nyugat-Német-  
ország belügyeibe".

Do Gasperi elutazott Athénból

ö Aj/Sné/J Kor  
Y-Hc

Január 12 /MTI/

Do Gasperi olasz miniszterelnök négynapos  
görögországi tartózkodás után hétfőn hazautazott Rómába - jelen-  
ti az "AFP" hírügynökség.

Ko

K 27. kiadás

1953 január 12

18 óra 40 p.

Szélesedik a népi tiltakozó mozgalom az olasz kormány antidemokratikus választójogi "reform"-tervezete ellen

T-15 sm/Sk/J Vár, Kor R ó n a , január 12

/TASZSz/

A kormány antidemokratikus választójogi "reform"-tervezete ellen megindult népi tiltakozó mozgalom az utóbbi napokban oly nagy méreteket öltött, hogy még a reakciós kormány-sajtó is - amely eddig nem vett tudomást róla - kénytelen foglalkozni vele. A "Globo" című lap megállapítja, hogy egyre növekszik azoknak a munkásküldöttségeknek a száma, amelyek elviszik a képviselőházba az olasz nép tiltakozását. A lap szerint a kormány a rendőrség nagyobb egységeit szándékozik mozgósítani, hogy elejét vegye a tiltakozó megnyilatkozásoknak.

A demokratikus sajtó megállapítja, hogy ez a tiltakozó mozgalom már magával ragadta a lakosságnak azokat a rétegeit is, amelyek eddig közömbösen nézték a képviselőházban folyó harcot. Az "Avanti" című lap jelentése szerint Bari megye két nagy mezőgazdasági központjában - Altanurában és Santerano in Colloban - többszáz paraszt a következő feliratot szegte házáknak ajtajára: "Ez a család ellenzi a csalárd törvényjavaslatot".

A "l'Unita" közli, hogy több genovai vállalat 60.000 munkása tiltakozó sztrájkot tartott a választójogi "reform"-tervezet ellen. Livornóban mintegy ezer munkás zárt rendben végigvonult a város utcáin és tüntetett a kormány választójogi "reform"-tervezete ellen. A rendőrség nem tudta szétszórni a tüntetőket. Torinóban a Fiat-nüvek többtízezer munkása sztrájkolt. Novara megyében 15.000 mezőgazdasági bormunkás szüntette be a munkát. A sztrájkolók küldöttségeket indítottak Rómába, hogy irásos tiltakozást nyújtsanak át a képviselőházban. Prato városában több textilvállalat dolgozói küldöttségeket nenesztettek a hatóságokhoz, hogy így is tiltakozzanak a választójogi "reform"-tervezet ellen.

A képviselőházat már többszáz küldöttség koreste fel. A calabriai munkások és parasztok küldöttségét néhány ellenzéki és egy kereszténydemokrata képviselő fogadta. A küldöttség - amelynek tagjai között voltak a felfoglalt mozgalom harcáiban elesett egyes mezőgazdasági bormunkások szülei is, felszólította a képviselőket, hogy szavazzanak a kormány törvénytervezete ellen. /MTI/

7

K 28. kiadás

1953 január 12

Nyugat- 18 óra: 10p.

Egyre erősödik a tiltakozó mozgalom /Németországban a Rosenbergházaspár halálraítélése miatt

G 3su/vl/j Kor  
4.5

D ü s s e l d o r f , január 12

/ADN/

Nyugat-Németországban mind nagyobb méretűket ölt a tiltakozó levelek és táviratok áradata az Egyesült Államok elnökéhez és a nyugatnémetországi demokratikus jogászok munkaközösségéhez. Nyugat-Németország lakosságának különböző rétegéhez tartozó emberek követelik az ártatlannal halálraítélt Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

Harninchét wiebelskircheni bányász, köztük a bányaiipari szakszervezet helyi szervezetének elnöke és elnökhelyettese, levelet írt az Egyesült Államok elnökének, amelyben felszólítják Truman, hogy adjon helyt a különböző fajokhoz és nemzetekhez tartozó sokmillió ember követelésének és rendeljen el felülvizsgálatot a Rosenberg-házaspár ellen hozott ítélettel kapcsolatban.

A Frankfurtban megjelenő "Sozialistische Volkszeitung" a hét végén első oldalon közölte a Rosenberg-házaspár gyermekeinek képét és a következőket írta: "Néhány nap múlva akarják igazságtalannal kivégezni Ethel és Julius Rosenberget a Sing Sing-fegyházban. Ha a világ becsületes emberei nem akadályozzák meg ezt a borzalmas tettet, akkor a két gyermektől elrabolják szüleit, a legdrágábbat a világon".

A nácirendszer üldözöttei szövetségének aacheni járási szervezete a következő tiltakozó levéllel fordult az Egyesült Államok elnökéhez: "Egyek vagyunk a fasizmus összes áldozataival az egész világon és egyek vagyunk minden békeszerető emberrel. Az ítélet megsemmisítésével szerezze meg Elnök ur az egész világ bizalmát".

Düsseldorf polgárainak százai, akik vasárnap részt vettek a Rosenberg-házaspár megmentésére alakult bizottság által összehívott tiltakozó gyűlésen, táviratot küldtek az Egyesült Államok elnökének, követelve a halálos ítélet felfüggesztését és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. Az összegyűlt düsseldorfi polgárokhoz a bizottság nevében Alfons Kahn volt kormányfőtanácsos intézett beszédet. Kiemelte, a per iratai azt bizonyítják, hogy a Rosenberg-házaspár bűnére nincs bizonyíték. Mint volt bíró tanulmányozta a per jegyzőkönyveit és arra a meggyőződésre jutott, hogy a vád teljesen alaptalan. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK Óra P.

K 29. kiadás 1953 január 12 18 óra 53 P.

Luis Carlos Prestes ötvenöt éves

T-10 By/Sk/J Kor Montevideo, január 12 /TASzSz/

A Brazil Kommunista Párt és Brazília népe a napokban ünnepelte vezérének, Luis Carlos Prestesnek, a béke fáradhatatlan harcosának, Breziliának az amerikai járom alól való felszabadításáért küzdő bátor harcosnak ötvenötödik születésnapját.

Az "Imprensa Popular" című lap szerkesztőségi cikkében a többi között ezeket írja: "Prestes neve elválaszthatatlan a békére és jólétre, szabadságra és haladásra törekvő népünk kívánságaitól." J. Amazonas "Prestes elvtárs és pártunk" című cikkében kiemeli Prestesnek, mint a Brazil Kommunista Párt vezetőjének kinagasló szerepét, aki lankadatlanul harcol a párt vezetői megszilárdulásáért, sorainak ideológiai és politikai fejlődéséért, "Prestes elvtárs neve a nép roménye, a nép harci zászlaja" - írja befejezésül Amazonas. /MTI/

- - -

A Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottság a központi bizottságának 3. teljes ülése

U F6/fo/J Vár, Kor Peking, január 12 /Uj Kína/  
4

A Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottságának központi bizottsága pénteken nyitotta meg 3. teljes ülését.

Li Csi-szen, a Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottságának elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta az ülés nagy jelentőségét, rámutatott, hogy az ülés egybeesik Kína nagyarányú újjáépítésének megindulásával.

"Ezen az ülésen - mondotta - első sorban azt kell megvitatni, hogyan valósítsuk meg ennek az évnak három nagy nemzetközi feladatát: az amerikai agresszorokkal szembeni ellenállás fokozását és Korea megsegítését, Kína újjáépítése öt éves tervének teljesítését és az Összkinai Népi Gyűlés összehívását".

/Folyt. köv./

II

K 30. kiadás

1953 január 12

18 óra 55 p.

/A Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottsága ... 1. folyt. / U Fő/fe/J  
Vár, Kor

Li Csi-szen ismertette az újjáépítés és a szociális reformok terén az elmúlt két évben elért hatalmas eredményeket, amelyek Mao Ce-tung elnök és a Kínai Kommunista Párt kiváló vezetésének, a kínai népi önkéntesek Koreában tanúsított hősi magatartásának, a kínai nép munkájának és a szovjet nép önzetlen támogatásának köszönhetőek.

Li Csi-szen beszéde további során felhívta a bizottságot, vitassák meg, hogyan járulhatnak hozzá még az eddiginél is nagyobb mértékben az országos újjáépítéshez.

Ezután a Kínai Demokratikus Liga, a Nemzeti Újjáépítés Demokratikus Szövetsége, a Kínai Parasztok és Munkások Demokratikus Pártja képviselői szólaltak fel és beszédeikben még az eddigieknél is nagyobb sikereket kívántak a bizottságnak jövőbeni feladatai teljesítésében. A szónokok megfogadták, hogy Mao Ce-tung elnök vezetésével folytatott újjáépítési munkát minden erejükkel támogatják.

A teljes ülésen a bizottság 230 tagja vett részt, közöttük ott voltak a Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottsága helyi szervezeteinek képviselői is. Az ülésen jelen voltak a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testületnek, valamint a Kínai Kommunista Párt központi bizottságának és a többi demokratikus pártok képviselői is. /MTI/

---

A vonatrabló államellenes kózbanda bűnpere a csehszlovák bíróság előtt

BE & IKA/bó/J Vár,hc

P r á g a , január 12

/MTI/

A Karlovy-Vary-i területi bíróság január 7-én nyilvános tárgyaláson kezdte meg egy tizenegy tagú államellenes gonosztevő banda bűnpereinek tárgyalását. A banda Csehszlovákia területén az amerikai terrorista központ irányításával hazafelújító tevékenységet folytatott. /Folyt. köv./

K 31. kiadás 1953. január 12. 19 óra — p.

/A vonatrabló állanellenes kémbanda bűnpere ... 1. folyt./  
BE & IKA/bó/J Vár, he

▲ banda tagjai kénalatokat gyűjtöttek az ország népgazdaságáról, hadseregéről, nemzetbiztonsági alakulatairól és közlekedéséről, s segítettek az ámuló elemeket, hogy kiszökjenek az országból.

▲ banda tagjai 1951 szeptember 11-én a Prága-Cheb között közlekedő vonatot gengsztermódra, erőszakkal Selbce, az amerikai hadsereg által megszállt nyugatnémetországi területre irányították.

▲ vádlottak a bíróság előtt elmondották, hogyan tartottak kapcsolatot az amerikai kénközponttal és hogyan hajtották végre diverziós cselekedeteiket.

▲ vádlottak kihallgatása után a bíróság kihallgatta tanuként a vonatrablás áldozatait. Josef Kalabza nozdonyfűtő elmondotta, hogy az egyik bandita Lázne-ben felszállt a nozdonyra, s amikor a vonat As felé közeledett, revolverrel a kezében arra kényszerítette őt, hogy a nozdony aljára feküdjék, s így ne tudja megakadályozni az ámuló nozdonyvezetőt, hogy átvezesse a vonatot a határon.

▲ tanuk ezután egyöntetűen mondták el, hogyan nyújtottak segítséget az amerikai megszálló hatóságok Selbceben az ámulóknak, hogyan várták ott az ámulókat a CIO ügynökei, az ámuló emigránsok sorából kikerült fotóriporterek és filmesek, akik idegen zsoldban készítenek elő témadásokat hazájuk ellen.

▲ tanuk elmondták azt is, hogyan jártak el azokkal az utasokkal, akik Csehszlovákia becsületes állampolgáraiaként visszautasították azokat az ajánlatokat, hogy vállaljanak részességet a vonat elrablásában és maradjanak távol hazájuktól.

▲ csehszlovák állampolgárok — köztük német nemzetiségűek is — követelték haladéktalan hazaszállításukat, ezért az állig felfegyverzett amerikai katonák gonosztovókként őrizték őket; táborba szállították és amerikai tiszték hallgatták ki őket, érdeklődve a csehszlovákiai viszonyokról és politikai felfogásukról.

/Folyt. köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK óra P.

K 32. kiadás 1953 január 12 19 óra 5. P.

A vonatrabló államellenes kémbanda bűncselekedetei 2. folyt. BE & IKA/bc/v Vár,ho

A tárgyaláson több tanu kihallgatása és a szakértői vélemények ismertetése után az ügyész mondtott vádbeszédet.

A bíróság szombaton hirdetett ítéletet a banda tagjai ügyében. Frantisek Silhartot, a banda vezetőjét halálra, Rudolf Pruchát, az egyik főbűnöst, életfogytiglani szabadságvesztésre ítélte, nyolc vádlottat öt-huszonegy évi fegyházbüntetésre ítélte.

- - -

Tiltakozás Braziliában az Egyesült Államokkal való katonai egyezmény ratifikálása ellen

T-22 PL/Gk/J hc Montevideo, január 12 /TASzSz/

4

Amint már közöltük, Rio de Janeiroban és Sao Paulóban január 1-től 15-ig kampányt indítottak az Egyesült Államokkal való katonai egyezmény ellen.

Az "Imprensa Popular" és más lapok közlése szerint az ország hazafias erői fokozták harcukat az ellen, hogy a brazil kongresszus ratifikálja az egyezményt. Az országban gyűléseket, összejöveteleket, értekezleteket és tiltakozó tüntetéseket tartanak, brosurákat és röpiratokat terjesztenek, melyek az egyezmény elleni harcra szólítanak fel.

Az ország ismert közéleti személyiségei - köztük tábornokok, kongresszusi képviselők, ismert jogászok - manifesztumot, amely arra hívja fel a brazilokat, hogy vegyenek részt a katonai egyezmény ratifikálása ellen tiltakozó tüntetésben, amelyet január 15-én tartanak Rio de Janeiroban. Várható, hogy a tüntetésben nemcsak a brazil főváros lakói vesznek részt, hanem az ország többi részének képviselői is.

Hasonló felhívással fordult a főváros lakóihoz a Rio de Janeiro-i békenézzelet vezetője is. /Folyt. köv./

K 33. kiadás 1953 január 12. 19 óra 10 p.

/Tiltakozás Braziliában ... 1. folyt./ T PL/Gk/J hc

Sao Paulo államban a katonai egyezmény ellen küzdő bizottság több brosúrát és röplapot adott ki, amely leleplezi az Egyesült Államokkal való népellenes katonai egyezményt és rámutat arra, milyen károkat okozhat az Braziliának.

Az állam több városában, így Santo Andrében, Campinasban, Santosban, Jundiahyban is tiltakoztak az Egyesült Államokkal való katonai egyezmény ellen. /MTI/

- - -

Görögország amerikai parancsra beszünteti kereskedelmi kapcsolatait a kelet európai országokkal

T-13 sn/Sk/J hc A t h é n , január 12 /TASzSz/

Az "Avgi" című lap jelenti, hogy a görög külügyminisztérium követelte a kelet európai országokkal való kereskedelmi kapcsolatok kibővítésére vagy felvételére irányuló mindenféle tárgyalások beszüntetését. Elrendelték a Romániával kötendő kereskedelmi egyezményekre vonatkozó tárgyalások megszüntetését, jóllehet görög kereskedelmi köröknek komoly érdekeik fűződnek az egyezmény létrehozásához. Ezt a rendelkezést - írja a lap - amerikai parancsra hozták. /MTI/

- - -

"Tudatosítsuk a tömegekben a Népek Békekongresszusának határozatait" - A "Pravda" vezércikke

SzIB-t 38 By-nt/Gr/J Rud, hc M o s z k v a , január 12  
4.5

A "Pravda" vezércikket közöl "Tudatosítsuk a tömegekben a Népek Békekongresszusának határozatait!" címmel,

Világszerte minden országban széleskörű mozgalom indult a Népek Békekongresszusán hozott határozatok ismertetésére és népszerűsítésére.

/Folyt. köv./

TL

/ "Tudatosítsuk a tömegekben ... 1. folyt. / SzIB-t By-nt/Gz/a Rud, hc

A kongresszus fontos nérföldkö annak a nemzetközi mozgalomnak a történetében, amelyet a népek egy új háboru veszélyének elhárítására indítottak. A kongresszus igen szemléltetően megmutatta, mily hatalmasok azok a népi erők, amelyek mindenütt sikraszállnak a béke védelmében. A kongresszuson ismételtén megnyilvánult a békeszerető népek egyöntetű akarata, hogy vessenek véget az imperialista erőszak-politikának, a "hidegháboru" agresszív politikájának, a mai nemzetközi feszültség forrásának.

"A népek - hangzott a Népek Békekongresszusának felhívása - bármilyen rendszerben éljenek és bármilyen eszmének hódoljanak is, békében akarnak élni. A háborut valanemnyi nép gyűlöli, a háboru árnyékot vet valanemnyi bölcsőre. A népeknek módjukban áll megváltoztatni az események menetét és visszaadni az emberek bizalmát a nyugodt holnapban.

Felhívjuk a világ népeit: harcoljanak a társalgások és a megegyezés szelleméért, az embereknek a békéhez való jogáért!"

A kongresszus felhívása világszerte a jóakaratu emberek százmillióinak lelkes visszhangjára és támogatására talált.

Mindenütt lelkes hangulatu tömeggyűléseken és összejöveteleken vitatják meg a kongresszusi határozatokat. Sok ezren vesznek részt ilyen gyűléseken és összejöveteleken Milánóban, Rómában, Nápolyban, Torinóban és Olaszország más városaiban. Tömeggyűléseket tartanak a dolgozók Kína városaiban, Varsóban és Budapestben, Párizsban és Brüsszelben. Ezekben a gyűléseken és összejöveteleken a Népek Békekongresszusán részt vett küldöttek tartanak beszámolókat.

A népi gyűlések és összejövetelek résztvevői lelkesen helyeslik a Népek Békekongresszusának felhívását, amely követeli az imperialisták által már több országban kirobbantott háboru, de mindenekelőtt a korai vérontás megszüntetését. /Folyt. köv

/"Tudatosítsuk a tömegekben ... 2. felyt./ SzIB-t By-nt/Gr/J Rud,he

Mindenütt támogatják a kongresszusnak az öt nagyhatalom kormányához intézett felhívását, amely felszólítja ezeket a kormányokat, hogy haladéktalanul kezdjenek tárgyalásokba a békeegyezmény megkötése céljából. Különböző politikai nézetű és vallási meggyőződésű emberek leszövezik, hogy a Népek Békekongresszusának a baktériumfegyver és a barbár baktériumháború haladéktalan eltiltására, az atomfegyver és más tömegpusztító fegyverek eltiltására irányuló követelése az egész békeszerető emberiség akaratát fejezi ki.

A békeharcosok a békekongresszusi határozatok ismertetésére tartott gyűléseket és összejöveteleket csak első lépésnek tekintik abban a hatalmas mozgalomban, amelyet a kongresszus történelmi jelentőségű dokumentumainak ismertetésére most világszerte minden országban megindítottak.

Bernal angol professzor, a nemzetközi béke-mozgalom neves vezető szenélyisége joggal állapította meg: "A népek bécsi békekongresszusa világszerte a béke erőinek megszilárdulásáról tanuszkodik. A kongresszus jelentősége teljes mértékben azonban csak akkor bontakozik ki, ha egy olyan hatalmas mozgalom kezdetét jelenti, amely a békének tárgyalások útján való biztosítására irányul. A kongresszust több különböző irányzat képviselőinek közös akciója eredményeként hívták össze és a kongresszus sikere az összejegyeztetett kérdések körének további kiszélesítésében nyilvánul meg. Ez különösen Angliára vonatkozik. A probléma nemcsak abban áll, hogy béketeremtésre kell lelkesíteni, hanem mindenekelőtt abban, hogy a béke érdekében aktív munkára buzdítsuk mindazokat, akik békét akarnak és akik egyetértenek a béke-harc bármilyen formájával".

A béke hívei kötelességüknek, elsőrendű kötelességüknek tartják, hogy a Népek Békekongresszusának határozatait a földkeretség minden országában kivétel nélkül minden férfi és nő, ifju és leány tudomására hozzák. Ne legyen egyetlen ember, sen a nagyvárosokban, sen a legeldugottabb falvakban, aki ne ismerne a Népek Békekongresszusának történelmi okmányait!

/Folyt.köv./

KO

/Tudatosítsuk a tömegekben ... 3.folyt./ SzIB-t By-nt/Gr/J Rud, he

A nemzetközi békekozzgalom ereje mindenekeltt tömeges jellegében rejlik. Ez a kozzgalom a népek legszélesebb rétegeit tömöríti zászlaja alá, egyesíti azoknak a különböző szervezeteknek, kozzalmaknak és árszatoknak erőfeszítéseit, amelyek a népek közötti egyetértésre törekednek és amelyek vállvetve akarnak harcolni a háboru elhárításáért, a béke biztosításáért.

/Vastagbetűs szedés következik!/  
3

"A mostani békekozzgalomnak az a célja, hogy harcba vigye a néptömegeket a béke megvédéséért, az új világháboru elhárításáért. Tehát nem az a célja, hogy megdöntse a kapitalizmust és megteremtse a szocializmust, hanem a béke megvédéséért vívott harc demokratikus céljaira korlátozódik" /vastagbetűs szedés vége!/- mutat rá Sztálin elvtárs.

A béke megvédhető, az új háboru imperialista felbujtóinak csoportja megfékezhető, ha a békeharc világszerte száz- és százmilliók ügyévé válik. Sztálin bölcs szavai, hogy /vastagbetűs szedés következik!/"a béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig tartanak mellette", /vastagbetűs szedés vége!/" vezérlő csillagként ragyognak mindazok számára, akiknek drága a béke és a népek biztonsága.

A Népek Békekongresszusán hozott határozatok népszerűsítésére indult kozzgalom lehetővé teszi, hogy a városi lakosság és a parasztság újabb rétegeit, a nők és a fiatalok újabb millióit, a gyarmati és függő országok lakosainak további millióit kapcsolják be az aktív békeharcba. Jellemző, hogy a Népek Békekongresszusán hozott határozatok népszerűsítésére indult kozzgalomnak már a kezdetén Franciaországban - Landes és Pas de Calais megyében és másutt - újabb paraszt-békebizottságok alakultak. Kétségtelen, hogy minél szélesebb méreteket ölt a kongresszusi határozatok népszerűsítésének kozzgalma, annál jobban erősödik és szélesedik a békeharcosok arcvonala.

"Sorainkban egyre inkább megértik azt a ténytet, hogy nem elég csak tartózkodni a háborutól, mert a lényeg tulajdonosága az, hogy terjed és erősödöz esetén egyetlen fa nem maradhat meg, ha a mellette lévő fák lánrok pusztítják el. /Folyt.köv./  
K 3

/"Tudatosítsuk a tömegekben ... 4.folyt./ SzIB-t By-nt/Gr/J Rud,he

Meg kell akadályoznunk a háborút". Ezek a szavak, amelyeket Szajfuddin Kicslu, az indiai országos békotanács elnöke mondott a Nemzetközi Sztálin-békedíj átvétele alkalmából, minden olyan jóakaratu ember gondolatát és érzéseit kifejezik, akinek eltökélt szándéka, hogy valóra váltja a Népek Békekongresszusának határozatait, hogy megvédi a békét.

A Népek Békekongresszusán hozott határozatok népszerűsítésével egyidejűleg még erősebben folyik a háborus gyújtogatók mosterkedéseinek és eselfogásainak leleplezése. A béke ellenségei nem mondanak le sötét terveikről. Ezt világosan bizonyítják azok a bűnös tervek, amelyeket az amerikai militarizmus a koreai vérontás kiterjesztésére szőtt, bizonyítja továbbá az Egyesült Államok, Anglia és más imperialista országok reakciós sajtójának a Népek Békekongresszusa ellen irányuló féktelen magalomhadjárata, szemléltetően bizonyítja ezt a békeharcosok ellen irányuló rendőri hadsza.

By/Sk/J

Az imperialista reakciót felbőszítette a Népek Békekongresszusán hozott határozatok hatalmas világviszhangja. Kudaroba fulladtak a háborus gyújtogatók reakciós tollnokainak a kongresszus és a kongresszusi határozatok agyonhallgatására irányuló kísérletei. A kongresszusról szóló igazság, a kongresszusnak a béke fenntartására irányuló felhívásai áttörnek a rendőrkordonokat, utat törnek maguknak a háborus gyújtogatók sajtójának hazugság- és koholmányfüggönyén át és milliók számára válnak hozzáférhetővé.

A békeharcosok hangjának elnyomására törekvő reakciós kormányok kiélemlen mostorló intézkedéseket alkalmaznak a kongresszuson részt vett küldöttek ellen. Az amerikai külügyminisztérium elkobozza a Népek Békekongresszusán és az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezletén részt vett amerikaiak utlevélét. Az imperialisták jobboldali labourista kiszolgálói Angliában kizárják az angol Munkáspártból azokat, akik részt vettek a Népek Békekongresszusán és akik sikraszállnak a béke védelmében. Az Olasz Keresztény-Demokrata Párt vezetősége kizárta a pártból Terranova parlamenti képviselőt, aki szintén részt vett a Népek Békekongresszusán. /Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 január 12

20 óra 50 p.

/"Tudatosítsuk a tömegekben ... 5. folyt./ SzIB-t By-nt/Sk/J Rud,he

A "Noticias de Hoy" című lap jelentése szerint a paraguayi rendőrség gyűjtőtáborba szállította és kínálatlanul megkínázta a paraguayi békenozgalmak neves tagjainak egy csoportját. Kubában, Braziliában és több más országban tartóztatják a kongresszusi küldötteket.

Az ilyen rendőri inkény még jobban bizonyítja azt a tényt, hogy mennyire gyűlölik a békét az agresszív amerikai-angol tönk országainak uralkodóköréi. Csak ostobák szánhatnak arra, hogy börtönbe lehet zárni vagy meg lehet féltelíteni a békeszerető népek hatalmas mozgalma képviselő bátor békeharcosok millióit.

A békenozgalmak - leküzdvé az imperialista reakció elkeseredett ellenállását - tovább erősödik és tömöríti sorait, egyre tömegesebbé és szervezettebbé válik. A Népek Békekongresszusán hozott határozatok népszerűsítésére irányuló mozgalom során újabb milliók lépnek a háborus veszély ellen küzdő aktív harcosok sorába. A béke hívei, miközben a kongresszus nemis határozatait tudatosítják a néptömegekben, a népeknek ezt a hatalmas mozgalma olyan leküzdhetetlen gíászi erővé teszik, amely alkalmas arra, hogy porrá zuzza az imperialista agresszorok embergyűlölt terveit, fenntartsa és megszilárdítsa a békét. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK Óra p.

K 39. kiadás 1953 január 12 21 óra 05 p.

Eisenhower James Bryan Conant-ot jelölte új németországi főbiz-  
tossá

Y Ks/b/J hc New York, január 12 /MTI/

Eisenhower James Bryan Conant-ot, a Harvard-  
egyetem elnökét jelölte ki az Egyesült Államok új németországi fő-  
biztosává - jelenti az "AFP".

- - -

Jobboldali szocialisták veresége egy ausztriai nagyüzemi válasz-  
táson

HY & Lt/Lt/J hc Bécs, január 12 /MTI/

Az ausztriai kőolajfeldolgozó üzemekben a  
napokban üzemi tanácsi választásokat tartottak. A választásokon  
a baloldali egységlista elsőprő győzelmet aratott. Eddig az üze-  
mi tanácsban 20 jobboldali szocialista és nyolc egységlista-  
mandátum volt, a mostani választások eredményeképpen már 23 man-  
dátum van az egységlistának és csupán hét mandátum a jobbolda-  
li szocialistáknak. A vállalat központjában tartott üzemi válasz-  
tásokon minden mandátumot az egységlista nyert el, noha az eddi-  
gi üzemi tanács négy jobboldali szocialistából és egy egységlista-  
képviselőből állt.

- - -

Az Angol Kommunista Párt végrehajtó bizottságának nyilatkozata

T-37 Lj/te/J hc London, január 12 /TASzSz/

Az Angol Kommunista Párt végrehajtó bizott-  
sága nyilatkozatot adott ki, melyben üdvözli a Népek Békéjének  
kongresszusának sikerét.

A nyilatkozat a többi között így szól: "A  
kongresszuson részt vett küldöttek a világnak majdnem valamennyi  
országából érkeztek és az emberek százmillióit képviselik. Ezek  
a küldöttek megmutatták, hogy a béke erői világszerte hatalmas-  
sak és egységesek. A küldöttek az egyetemes békére vonatkozó nin-  
den alapvető kérdésben egység döntésre jutottak. /Folyt.köv./

K 40. kiadás

1953 január 12

21 óra 20 p.

Az Angol Kommunista Párt ... 1. folvt. / T Ig/to/S. hc

Ez azt bizonyítja, hogy a legkülönbözőbb politikai meggyőződésű, a legkülönbözőbb hitfelekezetet valló népek között, minden nemzetiség között meggyőzésre lehet jutni, ha valóban arra törekednek, hogy békés tárgyalások útján, ne pedig háboru útján rendezzék a nemzeteltéréseket.

Különösen felhívjuk a Kommunista Párt tagjainak figyelmét a kongresszusnak arra a felhívására, amely sürgeti a koreai háboru megszüntetését. Angliában most hatalmas tömegkampányt kell indítani a szegényteljes koreai háboru megszüntetéséért. El kell érni, hogy az angol milliók - akik véget akarnak venni a "hidegháborunak" - és el akarják háritani a harmadik világháborut - támogassák a Népek Békekongresszusának az öt hatalon kormányához intézett békefelhívását, amely felszólítja ezeket a hatalmat, hogy tárgyaljanak és kössenek békeegyezményt. Felszólítjuk a Kommunista Párt tagjait és híveit, hogy hallgassanak azoknak a küldötteknek szavára, akik Angliából utaztak a bécsi kongresszusra, menesszenek küldöttségeket a parlament tagjaihoz, szervezzék meg határozatok hozatalát és végezzenek egyéb, a koreai béke megteremtését és az öt nagyhatalom békeegyezménye megkötését szolgáló tevékenységet. Felszólítjuk őket, hogy minden erejükkel segítsék elő a kongresszus által megjelölt tervek végrehajtását, szervezzenek gyűléseket, terjesszék a kongresszussal foglalkozó plakátokat. Felszólítjuk őket, hogy segítsék a béke híveinek mozgalmat az utcákon, a gyárakban és a lakosság körében.

Összetétele

A kongresszuson részt vett angol küldöttség bizonyítékul szolgált az angol nép széles tömeges nélységes békétörekvésének. Ha ezt a törekvést cselekedetekre váltják, segítségével biztosítható a most folyó háboruknak 1953 folyamán történő befejezése, a "hidegháboru" lezárása, nemzeti függetlenségünk újjáteremtése és a tartós béke alapjainak lerakása". /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K óra P.

K 41. kiadás 1953 január 12 21 óra 20 P.

Tüntetés Transzjordániában az angol parlamenti küldöttség ellen  
T-31 Lj/te/J hc B e i r u t , január 12 /TASzSz/

Libanoni sajtójelentés szerint Transzjordániában tüntettek a Damaszkuszból érkező angol parlamenti küldöttség ellen. /MTI/

- - -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 12-i hadijelentése  
T-40 Lj/te/J hc P h e n j a n , január 12 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 12-én közölte, hogy a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai az elmúlt nap folyamán minden fronton korábbi vonalaikon tüzérségi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciósok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen. A frontokon különösebb változás nem történt.

Január 12-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőtték az ellenség egy repülőgépét, kettőt pedig megsemmisítettek. /MTI/

- - -

Éjfélkor kezdődik az olasz vasutasok országos sztrájkja

& Ba/Za/J hc R ó m a , január 12 /MTI/

állan Hétfőn éjfélkor kezdődik és kedd éjfélig tart az olasz vasutak 200.000 dolgozójának országos sztrájkja, amelyet a kereszténydemokraták kivételével valamennyi szak szervezeti szövetség támogat. A sztrájk következtében 6.000 vonat fog leállni, illetve nem indul el. A sztrájkot azért határozták el, mert a kormány hónapok óta vonakodik teljesíteni az államvasutak dolgozóinak a béremelésekre, s külön bérkategóriák felállítására vonatkozó követeléseit. Miközben az államvasutak igazgatósága következetesen megtagadja a dolgozók béreinek felenelését, éppen most emelte fel az üzemi étkezés árát, hivatkozással az élelmiszerárak emelkedésére.

Az olasz vasutasoknak félév leforgása alatt ez már a második országos sztrájkjuk.

- - -

K 42. kiadás

1953 január 12

24óra 50 p.

Torzsalkodás Strasbourgban - Kizárták az Európa Tanács megfigyelőt az "európai közgyűlés"-ről

ö Rud/Hav/J hc  
RLa-Da Ny-Fó Y-Wn

S t r a s b o u r g , január 12

/MTI/

Tovább folyik a torzsalkodás az "európai" einkével ellátott különböző szervezetek között. Ellentét merült fel a Strasbourgban ülésző ugynevezett "európai alkotmányozó közgyűlés" /amelyben a Schuman-tervhez és az "európai hadsereg-ről" szóló szerződéshez tartozó hat ország vesz részt/, valamint az ugynevezett Európa Tanács között. Az Európa Tanácsban - mint ismeretes - a Schuman-terven kívülálló több nyugateurópai ország, köztük Anglia is részt vesz. Az angol imperialisták szeretnék, ha a Schuman-terv és az "európai hadsereg" különböző szervezeteit valamilyen formában az Európa Tanácshoz kapcsolnák; így lehetővé válnék, hogy Anglia nyugateurópai befolyása növekedjék. Az Európa Tanácsnak azok a tagjai, amelyek nem vesznek részt a Schuman-tervben, megfigyelőként eddig részt vettek az "európai alkotmányozó közgyűlés" munkálataiban. A közgyűlés azonban szembaton - mint a londoni rádió jelenti - "kizárta ezeket a megfigyelőket a részvételből". Az "AFP" kommentárja szerint "nem valószínű, hogy a közeljövőben véglegesen megoldódik az Európa Tanács megfigyelőinek a közgyűlés munkájában való részvételének kérdése".

---  
V É G E .

TL